

Воспоминаніе о проводахъ Преосвященнѣйшаго Владимира изъ Бійска.

Преосвященнѣйший Владимиръ прибыль въ Бійскъ позднимъ вечеромъ 5 числа мая и только утромъ 6 граждане узнали о дорогомъ гостѣ. При звукахъ соборнаго колокола — бійцы стали наполнять помѣстительный храмъ и — прежде чѣмъ прибыли ихъ Преосвященства — соборъ былъ половъ богомольцами до того, что трудно было найти мѣсто поопоздавшему. Литургію совершилъ Преосвященнѣйший Макарій, — а дорогой гость вышелъ только на молебень. Предъ молебномъ въ послѣдній разъ бійцы услышали живое, прощальное слово своего дорогаго Архиастыря. Въ немъ онъ воздалъ лаву Святой Троицѣ за все то, что пришлось ему, Преосвященнѣйшему, сдѣлать для пользы округа и епархіи въ продолженіи почти 25 лѣтъ своего пребыванія въ Сибири. Отвѣтомъ на слово — воспоминаніе — были слезы и рыданія слушателей.

Послѣ благословенія всѣхъ наполнившихъ храмъ богомольцевъ — Преосвященнѣйший отправился въ бывшій свой архіерейскій домъ, гдѣ и предложена была Его Преосвященству гражданами послѣдняя трапеза. Многое вспоминалось изъ прожитаго за этимъ обѣдомъ. Подали бокалы. Представитель города прочель адресъ, — Преосвященнѣйший съ своей отвѣтной рѣчи провелъ мысль, что ему воздается честь не подъ заслугамъ, — честь сверхъдолжная. Если же, что и сдѣлано было имъ хорошаго — сдѣлано все при помощи Божіей. Послѣ многократныхъ здравицъ — обѣдъ видимо оканчивался. Воспользовавшись удобной минутой однъ изъ мѣстныхъ священниковъ Н. Б.—ій обратился къ Его Преосвященству съ слѣдующими словами: «Ваше Преосвященство, Милостивѣйший Архиастырь и Отецъ, сначала нашъ родной — бійскій, — за тѣмъ — свой томскій — а теперь хотя и не нашъ уже, но по прежнему близкій и дорогой намъ — Ставропольскій и Екатеринодарскій! Изъ всего

того, что пришлось узнать отъ здѣшнихъ старожиловъ, что пришлось наблюдать лично.—видѣть сегодня въ храмѣ Божіемъ и слышать сейчасъ здѣсь за обѣдомъ.—изъ всего этого можно замѣтить, что Вы, Ваше Преосвященство, для здѣшней мѣстности, округа и епархіи были свѣточесмъ, который освѣщалъ, согрѣвалъ, и освѣжалъ томскую паству. Поэтому и неудивительны тѣ слезы, тѣ рыданія,—но теперь, конечно, за столомъ,—во которыхъ слышались сегодня же въ храмѣ Божіемъ. Только это *слезы не матери, провожающей милого сына школу* *),—а слезы дѣтей, которые навсегда разстактся съ своимъ дорогимъ, любимымъ и многопочительнымъ отцемъ».

На эти скромные слова Преосвященнѣйший Владимиръ высказалъ, что лично за собой не видитъ ни какихъ заслугъ,—что онъ всегда старался только ко всему относиться какъ можно проще, но въ тоже время неуклонно исполняя свой долгъ... И дѣло дѣгалось, какъ вельзя лучше.. И какъ просто все это выходило, какъ будто иначе и быть не могло!.. Благодарю Бога, что мнѣ пришлось со всѣми вѣдомствами и сословіями общества жить дружно... Сознаюсь, что это дѣло не всегда возможное, хотя и вполнѣ необходимое для правильнаго развитія общества. Затѣмъ высказалъ пожеланіе, чтобы всѣ вѣдомства, всѣ сословія стремились единодушно, дружно къ правильному развитію для всѣхъ дорогой нашей родины—Руси святой—православной.

Вечеромъ того же дня Преосвященнѣйший Владимиръ на всегда оставилъ Бійскъ.

Свящ. Н. Бѣлосельскій.